V. Parameétres de position.

1. L'étendue :

L’étendue d’'une série statistique est la différence entre la plus grande valeur et la plus petite valeur de la
série.

MSavoir faire : Savoir calculer I'étendue :
Calcule I'étendue du devoir de mathématiques.

2. L’écart interquartile :

—— Définition

L'écart interquartile d'une série statistique de premier quartile Q; et de troisieme quartile Q; est égal a la
différence Qs - Q. Il contient au moins 50% des valeurs de la série.

MSavoir faire : Savoir calculer I’écart interquartile :
Calcule I'écart interquartile du devoir de mathématiques.

3. La variance et I'écart type :
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¢ LavarianceV d'une série statistique de moyenne x dont les valeurs du caractére sont Xy, X, Xs, ..., X €t
les effectifs correspondants sont ny, n,, ns, ...,N, est égale a :
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¢ L'écart-type o d'une série statistique de variance V est égal & : 6 =[V.

MSavoir faire : Savoir calculer |'écart-type:
Calcule I'écart-type du devoir de mathématiques.

MSavoir faire : Savoir retrouver toutes les caractéristigues avec une calculatrice :

Avec TI Avec Casio
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Touche I e | e e T MENY : e
tStats 2-Uar Choisir 3TN 3 Uar JList s
Choisir (o YXe puis (ESICICRERIE] 3 Qe- E e( e -
Appuyer sur R EH Sélectionner YRS (Touche [F2) puis B3] (touche [F8)
ppuyer sul 6:RegCubiaue 7

° 7iRegluatre [ Var Xiis§ -List 1 (touche )

Taper alors L1 L2 et appuyer sur@ Stats 1Var LviL
R ? List 2 (touche [E3)
— L1 s'obtient a l'aide des louches ot |I| A hois — ﬂ
— L2 s'obtient a l'aide des louches@ et |Z| ppuyer sur EXS puis choisir i (touche 1)
= On peut lire :la moyenne X

On peutlire :  la moyenne X la somme des données X la

a samme des données Ix Stats 1-Var somme des carrés des données Ex*

5 5=

|.ecart ?ype ox 25:3%3 I'écart type X0,

Teffachtiot o 557848075306 effectif total n

ox=2,53417815

Fleche [] pour faire défiler la suite des résultats. ‘n=139 Fléche [] pour faire défiler la suite des résultats
On peutlire :  la valeur minimum min X Stats TVar On peut lire - la valeur minimum minX

le 1 quartile Q1 Fn=10 le 1% quartile Q1

la médiane Med ging=e la médiane Med

le 3™ quartile Qs Hed=s le 3*™ quartile Qa1

o e ey X maxR=8 la valeur maximum maxX

a valeur maximui max " le mode Mod
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